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جهان نما

ضمیر کابلوف، مدیر امور آسیا در وزارت امور خارجه 
روسیه گفت: وزارت دادگستری و وزارت خارجه روسیه 
به کرملین پیشنهاد داده‌اند که طالبان را از فهرست 
سازمان‌های تروریستی خارج کند. کابلوف با بیان اینکه 
چند نهاد دولتی روسیه با این پیشنهاد موافقت کرده‌اند، 
گفت: »این باید انجام شود. در غیر این صورت نمی‌تواند 
درباره به‌رسمیت‌شناختن )دولت طالبان( صحبت کرد. 
در نتیجه، کار بر روی این مسئله ادامه دارد و تمامی 
ملاحظات به مقامات ارشد کشور اطلاع‌رسانی شده 
است. منتظر تصمیم آن‌ها هستیم. این مقام وزارت 
خارجه روسیه با بیان اینکه طالبان افغانستان برای 
به‌رسمیت شناخته‌شدن تلاش‌های بسیاری کرده، گفت 
که هنوز چند مانع وجود دارد که باید از سر راه برداشته 
شود. بعد از آن رهبری روسیه تصمیم‌گیری خواهد کرد. 
بااین‌حال، ضمیر کابلوف گفت دولت روسیه قصد ندارد 

به مناسبت صد و پنجاهمین سالگرد آغاز روابط روسیه و 
افغانستان به دولت طالبان تبریک بگوید، زیرا مسکو هنوز 
این دولت را به رسمیت نمی‌شناسد. سرگئی لاوروف، 
وزیر امور خارجه روسیه نیز طالبان را مقام واقعی در 
افغانستان دانست و گفت که حذف آن از فهرست 
سازمان‌های تروریستی یک اقدام واقع‌بینانه خواهد بود 

و البته که به آن نیاز داریم. 

خیز روسیه برای حذف طالبان از فهرست سازمان‌های تروریستی
خبر

با ادامه اعتراضات در ایروان، پایتخت ارمنستان علیه 
تصمیم دولت این کشور مبنی بر واگذاری چند روستای 
مرزی به جمهوری آذربایجان، روز گذشته )دوشنبه( بیش 
از ۲۴۰ نفر بازداشت شدند. دولت ارمنستان اخیرا اعلام 
کرد که در جریان مسائل تعیین مرز، روستاهایی را به خاک 
جمهوری آذربایجان واگذار می‌کند؛ اقدامی که جنجال‌هایی 
را در ارمنستان به پا کرده و موجب شده برخی مردم این 
کشور اعتراضات و تجمعاتی را علیه این تصمیم برپا کنند و 
هم‌چنین معترضان خواستار استعفای »نیکول پاشینیان« 
نخست‌وزیر ارمنستان شده‌اند. خبرگزاری نووستی به نقل از 
وزیر کشور ارمنستان گزارش کرد، همزمان با اینکه معترضان 
برخی از خیابان‌های پایتخت را مسدود کردند، پلیس مانع 
اقدام اعتراضی آنها شد و بیش از ۲۴۰ نفر را بازداشت کرده 
است. باگرات گالستانیان، اسقف کلیسایی در منطقه 
تاووش که روستاهای واگذار شده به جمهوری آذربایجان 

در آن واقع شده‌اند، این اعتراضات را رهبری می‌کند. طبق 
گزارش‌هایی که منتشر شده است، خود او نیز در اعتراضات 
دیروز نیز حضور داشته است. هم‌چنین قانونگذاران حزب 
مخالف هم به معترضان در خیابان‌ها محلق شدند. همزمان 
با اینکه »باگرات گالستانیان« از آمادگی خود برای پذیرش 
»نامزدی« مقام نخست‌وزیری خبر داد، با تشویق و حمایت 

معترضان در خیابان مواجه شد.

خبر

بازداشت 240 ارمنستانی معترض به روستاهای واگذار شده به آذربایجان

پیرمحمد ملازهی از کارشناسان با سابقه کشور در مباحث 
سیاسی، ژئوپلیتیک منطقه، خاورمیانه و افغانستان و پاکستان 
در سن 77 سالگی درگذشت. وی که کارشناس با سابقه 
کشور در مسائل افغانستان و پاکستان بودف ملازهی در سال 
۱۳۲۵ در روستای پسکوه شهرستان سراوان استان سیستان 
و بلوچستان متولد شد. پس از سپری کردن تحصیلات اولیه در 
سراوان برای ادامه تحصیل در مقطع دبیرستان وارد زاهدان شد. 
سپس با قبولی در دانشگاه وارد تهران شد و بعداز ایفای وظیفه 
در وزارت کشاورزی، آموزش و پرورش و صداوسیما در نهایت 
به عنوان کارشناس در صداوسیما ایفای وظیفه کرد. ملازهی 
پنجاه سال به عنوان کارشناس مسائل خاورمیانه، افغانستان 
و پاکستان در صداوسیما فعالیت کرد. او مصاحبه ها و مقالات 

پرشماری در مورد تحولات افغانستان، پاکستان و منطقه با 
رسانه‌های مختلف داخلی و خارجی در کارنامه خود دارد. 
پیرمحمدملازهی به عنوان تحلیلگر شرق‌آسیا فعالیت رسانه‌ای 

خود را در مجله زنجانی در سال ۱۳۴۶ در تهران آغاز کرد.

مقامات ژاپن و کره جنوبی دیروز )دوشنبه( اعلام کردند 
کره شمالی یک پرتابه ناشناس شلیک کرده که ممکن 
است موشک بالستیک باشد. نیروی مسلح کره جنوبی 
بدون ارائه جزئیات بیشتر اعلام کرد که کره شمالی یک 
موشک ناشناس را در جهت جنوب به سوی دریای زرد 
پرتاب کرد. گارد ساحل ژاپن نیز ضمن اعلام پرتاب موشک 
از سوی کره شمالی، به شهروندان »اوکیناوا« توصیه کرد 
پناه بگیرند. در پیام گارد ساحلی ژاپن آمده است: »به 
گفته وزارت دفاع، یک شیء پرتابه ناشناس از سوی کره 
شمالی شلیک شده که ممکن است یک موشک بالستیک 
باشد. قایق‌ها باید منتظر گزارش‌های بعدی باشند و در 
صورت مواجهه با لاشه‌های موشک، از نزدیک‌شدن به آن 

خودداری کرده و مراتب را گارد ساحلی گزارش دهند«. 
مقامات ژاپن شهروندان جزایر اوکیناوا را هم از پرتاب این 
موشک مطلع کرده و به آن‌ها توصیه کردند در زیرزمین 

پناه بگیرند. 

آزمایش پرتابه ناشناس توسط کره‌شمالیپیرمحمد ملازهی درگذشت

استولتنبرگ: 
ناتو برای حمایت از اوکراین 

در جنگی طولانی آماده می‌شود
دبیرکل ناتو روز گذشته )دوشنبه( با بیان اینکه 
این اتحاد نظامی برای حمایت از اوکراین در این 
»جنگ طولانی« آماده می‌شود، بار دیگر گفت 
اوکراین »حق دارد به اهداف نظامی در خاک روسیه 

حمله کند. 
ینس استولتنبرگ گفت این اتحاد نظامی با توجه‌ 
به لزوم آمادگی برای »مناقشه‌ای طولانی‌مدت« در 
اوکراین، تصمیم گرفته نقش خود را در حمایت از 
این کشور افزایش دهد. او در نشست مجمع پارلمانی 
ناتو در بلغارستان گفت: »ما باید برای جنگی طولانی 
آماده باشیم و در نتیجه باید نهادها و سازوکارهایی از 
جمله تعهد مالی طولانی‌مدت و حضور پررنگ ناتو 

را برقرار کنیم. 
استولتنبرگ همچنین بار دیگر تأکید کرد حق 
اوکراین برای دفاع از خود بدین معناست که این 
کشور می‌تواند به »اهداف نظامی مشروع« در خاک 
روسیه نیز حمله کند. او در نشست خبری مشترک با 
نخست‌وزیر موقت بلغارستان گفت که اوکراین حق 
دارد از خود دفاع کند. آن‌ها دارند از قلمرو و سرزمین 
خود دفاع می‌کنند و بر اساس حقوق بین‌المللی، 
حق دفاع از خود شامل حق حمله به اهداف نظامی 

مشروع در خارج از اوکراین هم می‌شود. 
دبیرکل ناتو پیش‌تر گفته بود که اعضای این بلوک 
نظامی باید به اوکراین اجازه دهند تا با تسلیحات آنها 
»به خاک روسیه حمله کند«؛ درخواستی که مورد 
قبول بسیاری از کشورهای اروپایی از جمله ایتالیا 
و آلمان واقع نشد و آن‌ها به‌سرعت ابراز مخالفت 

کردند. 

استولتنبرگ همچنین گفت ناتو در پاسخ 
به تقویت حضور نظامی روسیه در شمالگان، 
فعالیت‌های خود را در این منطقه افزایش خواهد 
داد. او گفت که روسیه حضور خود را افزایش داده 
و پایگاه‌های قدیمی خود را در شمالگان بازگشایی 
کرده است. آن‌ها تمرینات نظامی و حضور نظامی 
را در نواحی متعلق به خود در شمالگان افزایش 
داده‌اند. )در نتیجه( ناتو در حال تقویت حضور خود 

در این منطقه است. 
به گفته استولتنبرگ، ناتو باور دارد کشورهای 
عضو این اتحاد در حال حاضر هدف تهدید 
قریب‌الوقوعی قرار ندارند. دبیرکل ناتو گفت که 
ما در حال حاضر هیچ تهدید قریب‌الوقوعی علیه 
کشورهای عضو نمی‌بینیم، اما با توجه‌ به جنگ 
اوکراین در بی‌ثباتی‌های دریای سیاه، ضروری است 
که هشیاری خود را افزایش داده و حضور خود را 
در این منطقه افزایش دهیم؛ هم در زمین و هم در 

آسمان. 
به موازات این مواضع، مائو نینگ، سخنگوی 
وزارت امور خارجه چین گفت پکن از آمریکا 
می‌خواهد، عمیقا درباره مسوولیت خود در بروز و 
گسترش بحران اوکراین تعمق کند. خبرگزاری 
اسپوتنیک در این باره گزارش داد: چین از آمریکا 
می‌خواهد، عمیقا، درباره مسوولیت خود در بروز 
و گسترش بحران اوکراین تعمق کرده و آن را 
ارزیابی کند، همچنین افترا زدن، فشار آوردن 
 و اعمال تحریم‌های یک‌جانبه تبعیض‌آمیز را

 متوقف کند. 
اظهارات سخنگوی وزارت امور خارجه چین با 
توجه به این مطرح می‌شود که واشنگتن از ابتدای 
جنگ اوکراین به مداخله نظامی آشکار در آن 
پرداخته و حمایت‌های مالی و نظامی قابل‌ توجهی به 
اوکراین ارائه کرده است. آمریکا همچنین تحریم‌های 
متعددی را علیه دولت روسیه اعمال و دارایی‌های آن 

در خارج از کشور را مسدود کرده است. 
مائو همچنین با اظهارنظر درباره درخواست 
کی‌یف از »شی جین‌پینگ« رئیس‌جمهور این کشور 
برای شرکت در کنفرانس بین‌المللی صلح درباره 
اوکراین که قرار است به میزبانی سوییس برگزار شود، 
گفت چین از برگزاری یک کنفرانس صلح بین‌المللی 
برای حل‌وفصل بحران اوکراین حمایت می‌کند که 

از سوی مسکو و کی‌یف به رسمیت شناخته شود. 
سخنگوی وزارت خارجه چین در این باره به 
خبرنگاران گفت: چین از تمامی تلاش‌ها در جهت 
حل‌وفصل صلح‌آمیز این بحران و برگزاری به‌موقع 
یک کنفرانس بین‌المللی صلح که از سوی روسیه 
و اوکراین به رسمیت شناخته شود و با مشارکت 
تمامی طرفین و گفت‌وگوهای بی‌طرفانه درباره 

تمامی ابتکارات صلح همراه باشد، حمایت می‌کند.

انچه امروز در غزه و در بطن 
آن رفح می‌گذرد به نوعی نشان 
دهنده یک بلاتکلیفی در ماهیت 
این پرونده است؛ چراکه نه تنها 
وضعیت غیرنظامیان و شرایط 
انسانی در این جغرافیا در هاله‌ای 
از ابهام قرار دارد، بلکه هر روز 
اتفاقاتی در این ناحیه رخ می‌دهد که 
نماینگر بی‌اعتنایی اسرائیل و کابینه 
تحت رهبری بنیامین نتانیاهو به 
هشدارهای جهانی است. در این 
راستا جنگنده‌های ارتش اسرائیل 
یکشنبه شب، چادرهای آوارگان 
فلسطینی را در شمال‌غرب شهر رفح 
در جنوب نوار غزه بمباران کردند 
و بر اساس گزارش‌های موجود 
حداقل 30 تا 50 نفر از غیرنظامیان 
که در رفح اسکان داشته‌اند کشته 
شدند که بیشتر آنها زنان و کودکان 

بودند. 
در این بین دفتر اطلاع‌رسانی 
دولت فلسطین در نوار غزه اعلام 
کرد که ارتش اسرائیل فقط در 
۲۴ ساعت بیش‌از ۱۰ مرکز اسکان 
آوارگان فلسطینی را در رفح بمباران 
کرده که طی آن بیش از ۱۹۰ 
فلسطینی کشته شده‌اند. دفتر 
مذکور تأکید کرد، ارتش اسرائیل 
این چادرها و مراکز اسکان آوارگان 
در شمال‌غرب رفح را با ۷ موشک 
و بمب بزرگ بمباران کرده است. 
همچنین سازمان امداد و نجات 
غزه نیز اعلام کرد که بر اثر جنایت 
یکشنبه شب در رفح، افراد زیادی 
دچار قطعی عضو یا سوختگی شدید 
شده‌اند و زنان و کودکان زیادی نیز 

قربانی شده‌اند. 
نکته دردناک این است که منابع 
فلسطینی اعلام کرده‌اند که این 
حملات در حالی رخ می‌دهد که 
وضعیت امدارسانی در رفح به شدت 
در وضعیت بحرانی قرار دارد. وزارت 
بهداشت فلسطین هم شامگاه 
یکشنبه در نوار غزه اعلام کرد که 
هیچ بیمارستانی در رفح )جنوب( 
وجود ندارد که بتواند قربانیان 
حملات اسرائیل علیه آوارگان غرب 
این شهر را در خود جای دهد. هلال 
احمر فلسطین نیز تاکید کرد که 
بمباران تل‌آویو منجر به شهادت و 
زخمی شدن تعداد زیادی از مردم 

در منطقه‌ای امن در نزدیکی شهر 
رفح شده است. 

در این رابطه، دفاع مدنی غزه 
با صدور بیانیه‌ای اعام کرد که 
۵۰ کشته و مجروح فلسطینی در 
اثر بمباران یک اردوگاه آوارگان در 
غرب رفح توسط اسرائیل منتقل 
شدند و کارکنان آمبولانس قبل از 
انتقال کشته‌ و مجروحان در نتیجه 

نبود بیمارستانی در شهر رفح که 
بتواند این تعداد کشته و مجروح را در 
خود جای دهد، متحیر و سرگردان 
مانده‌اند. هلال احمر فلسطین نیز 
تأکید کرد که نیروهایش پس از 
هدف قرار گرفتن چادرهای متعلق 
به آوارگان در نزدیکی مقر سازمان 
ملل در شمال غربی رفح، تعداد 
زیادی از کشته و مجروحان را 
خارج کرده‌اند در حالیکه این 
منطقه از سوی تل‌آویو به‌عنوان 
 یک منطقه انسانی طبقه‌بندی 

شده است. 
همچنین فرانچسکا آلبانیز، 
گزارشگر ویژه حقوق بشر سازمان 
ملل در اراضی فلسطین گفت که 
حمله اسرائیل به اردوگاه آوارگان 
رفح به چالش کشیدن آشکار قوانین 
و نظام بین‌المللی است و باید دانست 
که نسل‌کشی در غزه به سادگی و 
بدون فشارهای خارجی به پایان 

نخواهد رسید. 

هشدار علیه تل‌آویو
اساساً تل‌آویو در حالی دست به 
چنین جنایتی علیه غیرنظامیان 
رفح زده که اکثر دولت‌ها خواهان 
توقف این مدل از حملات شده 
بودند اما با انواع و اقسام تهدیدها هم 
نتوانستند مقابل اقدامات تل‌آویو 
در رفح را بگیرند. نکت اینجاست 
که این اقدام در حقیقت به معنای 
بی‌اعتنایی به رای اخیر دیوان 
بین‌المللی دادگستری است. این 
نهاد قضایی بین‌المللی روز جمعه 
با صدور دستور موقت از اسرائیل 
خواست تا به هرگونه اقدام نظامی 
در رفح پایان دهد و حالا جامعه 
ملل دریافتند که نتانیاهو و تیم 
وی قرار نیست به این رای دیوان 
اعتنا کنند. در همین حال امانوئل 
ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه در 
شبکه اجتماعی ایکس در این رابطه 
نوشت: »از حملات اسرائیل که 
منجر به کشته شدن بسیاری از 

آوارگان در رفح شد خشمگین 
هستیم. این عملیات باید متوقف 
شود. هیچ منطقه امنی در رفح برای 
غیرنظامیان فلسطینی وجود ندارد. 
من خواستار احترام کامل به قوانین 
بین‌المللی و آتش‌بس فوری هستم«. 
رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور 

ترکیه هم در سمپوزیوم قانون 
اساسی ترکیه گفت که کشورش 
تمام تلاش خود را انجام خواهد داد 
تا اطمینان حاصل شود که اسرائیل 
به خاطر جنایاتی که مرتکب شده‌اند 
به دست عدالت سپرده شوند. او 
اعام کرد که نتانیاهو و شبکه 
کشتار او تلاش می‌کنند تا با قتل‌عام 
مردم فلسطین قدرت را در اختیار 
بگیرند زیرا آنها در شکست مقاومت 
فلسطین ناکام هستند. آنالنا بربوک، 
وزیر امور خارجه آلمان هم دیروز 
)دوشنبه( اعلام کرد دستور دیوان 
بین‌المللی دادگستری به اسرائیل 
برای متوقف کردن عملیات نظامی 
آن در رفح، واقع در جنوبی‌ترین 
نقطه غزه الزام‌آور بوده و باید اجرایی 
شود. آنچه در این راستا باید موردنظر 
قرار بگیرد این است که در شرایط 
کنونی قرار بر این بود تا مجدداً 
مذاکرات آتش‌بس غزه از سر گرفته 
شود و حتی گفته شد بود که روسای 
سیا و موساد به زودی در پاریس 
با یکدیگر در این خصوص دیدار و 
گفت‌وگو خواهند کرد اما حالا به 
نظر می‌رسد که این مذاکرات هم 
در حال به حاشیه رفتن است. در 
این خصوص خبرگزاری اسپوتنیک 
به نقل از منابع وابسته به جنبش 
مقاومت اسلامی فلسطین گزارش 
داد که حماس پس از حمله اسرائیل 
به اردوگاه رفح در جنوب نوار غزه در 
هیچ مذاکره‌ای شرکت نخواهد کرد. 
برخی دیگر از منابع دیپلماتیک هم 
اعلام کرده‌اند که به هر ترتیب این 
مذاکرات آغاز خواهد شد اما بحث 
اصلی این است که وضعیت در رفح به 
حدی اسفناک است که اولاً اسرائیل 
مورد شدیدترین انتقادها قرار گرفته 
و دوماً اینکه چنین رفتاری نشان 
از آن دارد که کابینه اسرائیل و به 
صورت کلی تیم بنیامین نتانیاهو 
به همراه افرادی مانند وزیر جنگ 
و حتی فرماندهان ارتش اسرائیل 
بنا ندارند این مدل از خونریزی‌ها 
را به پایان برسانند. حال باید دید 
که آیا جامعه ملل با وجود صدور 
رای دیوان بین‌المللی دادگستری 
در جهت توقف عملیات اسرائیل 
در رفح، می‌توانند تل‌آویو را ملزم به 
اجرای این حکم کنند یا اینکه باز هم 
باید شاهد پیشروی و کشتار در رفح 
آنهم با محوریت غیرنظامیان باشیم!

جنگنده‌های ارتش 
اسرائیل یکشنبه شب، 

چادرهای آوارگان 
فلسطینی را در شمال‌غرب 

شهر رفح بمباران کردند 
که در پی آنحداقل 30 تا 50 

نفر از غیرنظامیان عمدتا 
زنان و کودکان که در این 

چادرها اسکان داشته‌اند 
کشته شدند 

مساله این است که آیا 
جامعه ملل با وجود صدور 

رای دیوان بین‌المللی 
دادگستری در جهت 

توقف عملیات اسرائیل در 
رفح، می‌تواند تل‌آویو را 
ملزم به اجرای این حکم 
کند یا اینکه باز هم باید 

شاهد پیشروی و کشتار 
در رفح آن هم با محوریت 

غیرنظامیان باشیم؟!

جهانیان از شبیخون اسرائیل به چادرهای آوارگان وحشت‌زده‌اند

تداوم قتل‌عام غیرنظامیان در رفح

رامین پرتو


